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Analfabete anderstalige cursisten inburgering  -  Vereist taalniveau

De beleidsnota Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering 2019-2024 vermeldt het 
objectief om de taalvaardigheid van sociale huurders te versterken tot het niveau A2 van 
het Europees Referentiekader voor de Talen.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 70 van 19 december 2019 bevestigt de 
minister dat het optrekken van A1- naar A2-niveau voor sociale huurders uitsluitend van 
toepassing is op de mondelinge taalvaardigheid. Dat is bijzonder belangrijk voor 
analfabete anderstaligen. Binnen het huidige opleidingsprofiel NT2 (Nederlands als 
tweede taal) kunnen analfabete anderstaligen namelijk enkel mondeling A2 bereiken, 
schriftelijk niet.

Nu bepaalt de nationaliteitswet dat mensen niveau A2 moeten hebben behaald voor één 
van de landstalen. Volgens het KB (koninklijk besluit) kan dit op verschillende manieren 
aangetoond worden, waaronder het inburgeringsattest. Het attest A2 mondeling - A1 
schriftelijk volstaat voor analfabete cursisten om het inburgeringsattest te behalen.

In de praktijk blijkt echter dat een aantal procureurs dit inburgeringsattest niet 
aanvaardt indien er geen A2 schriftelijk behaald is. Dat probleem zou zich vooral 
voordoen in de provincies Antwerpen en Limburg.

Analfabete cursisten kunnen volgens het Vlaamse opleidingsprofiel (dat strookt met de 
haalbare mogelijkheden van de doelgroep) het niveau A2 schriftelijk echter niet bereiken, 
maar hebben dit - volgens sommige procureurs - wel nodig om aan de taalvereisten te 
kunnen voldoen. Bovendien is er een problematisch verschil in behandeling tussen de 
verschillende provincies.

1. Wat wordt begrepen onder taalniveau A2 van het Europees Referentiekader voor de 
Talen wanneer het gaat om de taalvereisten vooropgesteld door de nationaliteitswet 
voor verwerving van de Belgische nationaliteit? Wordt niveau A2 geïnterpreteerd als 
“mondelinge vaardigheden binnen niveau A2”, of moet zowel mondeling als 
schriftelijk niveau A2 behaald worden?

2. Hoe verhoudt taalniveau A2 verwacht van de sociale huurder zich tegenover 
taalniveau A2 vereist voor verwerving van de Belgische nationaliteit? Als minister 
van Inburgering, hoe schat hij het belang van uniformiteit en duidelijkheid 
hieromtrent in voor de succesvolle inburgering van anderstaligen?



3. Indien taalniveau A2 vereist voor verwerving van de Belgische nationaliteit een 
taalbeheersing van één van de landstalen inhoudt, zowel mondeling als schriftelijk, in 
welke mate wordt dan rekening gehouden met analfabete anderstaligen? Wordt er 
voor deze specifieke doelgroep in uitzonderingen voorzien?

4. Welke actie zal worden ondernomen om rechtszekerheid te garanderen en het 
verschil in behandeling tussen de verschillende provincies weg te werken?
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1, 3 en 4. De voorwaarden om de Belgische nationaliteit te verkrijgen worden geregeld in 
het Wetboek van de Belgische nationaliteit. Dit is een federale bevoegdheid. Vragen 
hierover kunnen gericht worden aan federaal minister Koen Geens, bevoegd voor 
Justitie.

2. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 70 werden de beleidsintenties betreffende het 
verwachte taalniveau voor sociale huurders duidelijk toegelicht. Met deze maatregel wil 
de Vlaamse regering het gebruik van het Nederlands als verbindende factor stimuleren. 
Taalniveaus die vanuit de Vlaamse Regering worden opgelegd hebben een andere 
finaliteit dan diegene vereist voor het verwerven van de Belgische nationaliteit. De 
desbetreffende regelgeving is zoals vermeld een federale bevoegdheid. 


